
 

 

 

  
 السابع للصف الدور الاول  -امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول

 م2016-2015/هـ 1437-1436العام الدراسي 

 

 المادة: العلوم                                       
 :تنبيه 

 ( صفحات. 6 * الأسئلة في )   
 * أجب عن جميع الأسئلة الآتية.   
 * على الطالب توضيح خطوات الحل كاملة عند الإجابة عن الأسئلة المقالية.   

 درجة( 16)                                                                 اولا: الأسئلة الموضوعية
  ( من بين البدائل المعطاة :8 -1) السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة في المفردات

القائمة )أ( توضح أنواع العلاقات التكافلية بين الكائنات الحية، والقائمة )ب( توضح بعض  (1
أي مما يلي صحيح بالنسبة لنوع العلاقة الكائنات الحية التي توجد بينها علاقات تكافلية. 

 التي تُمثلها؟ الحية الكائناتو التكافلية 
 

 A B C  )القائمة )ب(  القائمة )أ 

العلاقة التكافلية نوع  3 2 1 أ(  كائنات بينها علاقة تكافلية  

 القراد والماعز 1  تعايش A  2 1 3 ب(

 عش الحمامة وشجرة السمر 2  تقايض B  1 2 3 ج(

 البرسيم والبكتيريا 3  تطفل C  1 3 2 د(
 

 بالنسبة للأمثلة على العوامل المحددة التالية: أي مما يلي صحيح (2
 

 الافتراس الأمراض التنافس على الغذاء 

 الغراب وصوص الدجاج الصدأ ونبات الذرة قطعان الجاموس وقطعان وحيد القرن أ(  

 الصدأ ونبات الذرة قطعان الجاموس وقطعان وحيد القرن الغراب وصوص الدجاج ب(

 قطعان الجاموس وقطعان وحيد القرن الغراب وصوص الدجاج الصدأ ونبات الذرة ج(

 الصدأ ونبات الذرة الغراب وصوص الدجاج وقطعان وحيد القرنقطعان الجاموس  د(

 
 
 
 
 

 

 .زمن الإجابة : ساعة ونصف 

 الدرجة 

 ـــــــــــــــــــــــ
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ة   اطي  مال الب 
ة  ش  ظ  محاف   

ب
م  علي 

الت 
ة  و ي  ري  ة  العامة  للت  ري   المدي 



 (2) 
  م2016-2015 /هـ 1437-1436:لعام الدراسيل  السابعللصف  الدور الاول  -امتحان نهاية الفصل الدراسي الأولتابع  

 
 

 السؤال الأول:تابع  
                  :في المستوى رقمفي الشبكة الغذائية المقابلة تميل الملوثات إلى التجمع  (3
 

 3 ب( 4 أ(
 1 د(  2 ج(

 
             
 ( توضح أنواع السيقان.1،2،3،4الأشكال التالية ) (4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أي مما يلي صحيح؟       
 

 فوق سطح الأرض تنموساق  تحت سطح الأرض تنموساق  

 3و  2 4و  1 أ( 

 3و  1 4و  2 ب(

 4و  1 3و  2 ج(
 3و  2 2و  1 د(

 
 

 

 

 

نبات

ف ر

أرنب

جندب

أفعى

سحلية

صقر

1 2 3 4
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 السؤال الأول:تابع  
 
  الشكل المقابل يمثل الزهرة. (5

 أي مما يلي صحيح بالنسبة للمسميات في الجدول التالي؟
 

 قلم متك ميسم خيط 

 2 4 5 3 أ(

 3 6 4 5 ب(

 3 4 6 2 ج(

 2 1 5 3 د(

 
 
 
 
  
   المحاصيل؟أي مما يلي ينتمي لتلك معظم غذاء العالم اليوم على ستة محاصيل رئيسة.  يعتمد (6

 جوز الهند أ(

 الموز ب(

 الأرز ج(

  قصب السكر د(
 

 :هو نقطة دعم )ثبات( للتركيب يمثللا  الرقم الذي في الشكل المقابل، (7
 

 4 أ(
 3 ب(
 2 ج(
     1 د(

  المؤثرة على التركيب في الشكل المقابل هي:القوة الداخلية   (8
 الأمطار أ( 

 الرياح ب(
 الطفلوزن  ج(

 وزن الأرجوحة د( 
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 درجة( 24)                                                                الأسئلة المقالية ثانيا:
  :ثانيلالسؤال ا

( التي ينتج عنها تكون 2، والعملية )الخروف( التي يقوم بها 1المخطط التالي يوضح العملية ) ( أ
 .في كائن حي آخر الغذاء

 
 
 
  

  ؟ما اسم كلا من .1
 ........................................تسمى:   (1)العملية  -
 ........................................تسمى:   (2)العملية  -

 
 
 

   ؟(2)ما الكائن الحي الذي يقوم بالعملية   .2
  ...................................؟ (3)ماذا يُمثل الرقم   .3
  ( ب

 الجدول التالي يوضح كتلة المستهلكات والمنتج في سلسلة غذائية بالجرام. -1
 
 
  

  ...........................................................   ما الرمز الذي يشير إلى كتلة المنتج؟  - أ
 .....................................................   ما الرمز الذي يشير إلى المستهلك الثالث؟  - ب
 ......................................................................ما قيمة الكتلة )ب( بالجرام؟     - ج

 
كتاب يتحدث عن ظاهرة أحدثت تغير للمناخ العالمي،  وقرأذهب خالد إلى مركز مصادر التعلم  -2

، وكان السبب الرئيس في تكونها هو حرق نوع من الوقود المدن الساحلية إغراقوستؤدي إلى 
  .بشكل كبير

 ............................................................................................ هذه الظاهرة؟ ما اسم  - أ
  ؟إغراق المدن الساحليةكيف ستعمل هذه الظاهرة على   - ب

.......................................................................................................... 
 ......................................... إلى تكون هذه الظاهرة؟ هحرق ةالذي ساهمت عملي اسم الوقودما   - ج

 

 

........................................ 

 ل ع ص س
 )ب( 134000 134 13400
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 :الثانيالسؤال تابع  
 نوع القوة المؤثرة عند حدوث ما يلي:أكمل الجدول التالي بكتابة   ( ج
 

 الحدث المؤثرة نوع القوة
 أوراق الأشجار تقليم ............................. -1
 عصر الملابس يدويا ............................. -2
   فوق جسر خشبي ولدمرور  ..............  و  ............... -3

 السؤال الثالث:
( ثم اكتب رقم الشكل أمام الجملة التي تعبر عنها من 4،  3،  2،  1الأشكال التالية )ادرس  ( أ

 الجمل التالية:
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تركيب هيكلي طبيعي مخفي يمثله الشكل رقم ...................................... -1
 ................................صنع غير مخفي يمثله الشكل رقم تركيب هيكلي مُ  -2
 صنع مخفي يمثله الشكل رقم ......................................تركيب هيكلي مُ  -3
 تركيب كتلي مصنع يمثله الشكل رقم ................................................ -4

 
 

 



(6) 
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                                                               تمنياتنا بالتوفيق للجميعمع  انتهت الأسئلة

 السؤال الثالث:تابع 
   ورقة نبات. تركيبالشكل المقابل يوضح  ( ب

 مادةما الرقم الذي يشير إلى مكان تواجد معظم  -1
 ................................. الورقة؟ في الكلوروفيل

 ................................  (؟2ما اسم الجزء رقم ) -2
 ......................... (؟2ما الذي يحيط بالجزء رقم ) -3
 ؟( في النباتات الصحراوية2في أي وقت ينغلق الجزء رقم ) -4

......................................................... 
 ج(  
 .المستخدمة في إكثار بعض النباتات تقانة الترقيدالشكل المقابل يوضح   -1

 
 ..........................................  ما نوع هذا التكاثر؟  - أ

 .......................  ما رقم فرع النبات الذي عمل له ترقيد؟  - ب
      النبات الأصلي؟ عنمتى يقطع النبات الجديد   - ج

.......................................................... 
 

2-   
 تتميز محافظة ظفار بوجود شجرتي اللبان والنارجيل )جوز الهند(. أذكر فائدة واحدة لكل من: -أ 

  :شجرة اللبان ......................................................................................... 
   :)شجرة النارجيل )جوز الهند................................................................... 

 
 يتم الحصول على الزيوت الأساسية من النباتات العطرية بعدة طرق. أكتب طريقتين فقط. - ب

 :الطريقة الأولى ................................................................... 
  :الطريقة الثانية................................................................... 
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 سلطنة عمان
 وزارة التربية والتعليم

  المديرية العامة للتربية والتعليم لمحافظة شمال الباطنة

 العـلوم لمادة لسـابعلصـف اا امتحاننمـوذج إجـابة 
 الأول لفـصل الدراسـي الأول / الدورا   -   م 2016/  2015الدراسي للعام 

 درجــة  16إجـابة السـؤال الأول :  
 

رقم 
 المفـردة

البديل 
 الصـحيح

 الـدرجـة المخـرج التعليمي الصفحـة الإجـابة

 
1 

 2 ( ج 1-7-1)  27-26      1       3       2  د

2 
 

قطعان  أ

الجاموس 

وقطعان وحيد 

 القرن

الصدأ ونبات 

 الذرة

الغراب 

وصوص 

 الدجاج

 

 2 أ ( 1-7-3)  38-39

 2 ( ج2-7-1)  52 4 أ 3

 2 ( ب 4-7-1)  71  4و  1 3و  2 ج 4
 

5 
  ( أ 4-7-1)  77  3 6 4 5 ب

2 

 2 ( ب 2-7-6)  92 الأرز ج 6

 3 ب 7
123  (4-7-1 )  2 

 2 د ( 1-7-4)  128 وزن الأرجوحة د 8

                   
 درجــــة 16مجــمـوع الـــدرجـــات  = 

 

 

 

 

 

 

 

 ورقـات 3نمــوذج الإجــابـة في 



 

 العـلوم لمادة لسـابعلصـف اا امتحانإجـابة تــابع نمـوذج 

 الأول لفـصل الدراسـي الأول / الدورا   -   م 2016/  2015للعام الدراسي 

 درجــة ( 12إجــابة الســؤال الثــانـي : ) 
 

 رقم الــجزئية
 المفـردة

المخرج  الدرجـة الإجـابة الصحيحة
 التعليمي

 الصفحـة

 

 أ

(3) 
 درجات

 ( تسمى عملية التنفس.1العملية ) 1

 ( تسمى عملية التمثيل الضوئي.2العملية )

½ 
½ 

 أ 1-7-1

 أ 1-7-1 1 النبات 2 18

 أ CO2 1 1-7-1ثاني أكسيد الكربون أو  3

 

 ب

 

 (6   )

 درجات

 هـ 1-7-1 1 ع أ -1

 هـ 1-7-1 1 ص ب -1 31+34

 هـ 1-7-1 1 جرام. 1340 ج -1

 أ -2
 أ 2-7-1 1 الاحتباس الحراري.

45 
 ب -2

الشمالي والجنوبي وسيؤدي  تنصهر كميات كبيرة من جليد القطبين
 .ارتفاع منسوب المياه في البحار المحيطاتإلى 

 أ 1-7-2 1

 ج -2
 أ 2-7-1 1 النفط أوالوقود الأحفوري 

 

 ج

 

 (3   )

 درجات

1 
 1 .القص

 130 د 4-7-1

2 
 1 او اللي الالتواء

 130 د 4-7-1

3 
 .الضغط    و     الشد 

½+½ 
 

 129 د 4-7-1

 درجــــة 12مجمــوع الــدرجــات =  
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 العـلوم لمادة لسـابعلصـف اا امتحانإجـابة تــابع نمـوذج  

  الأول لفـصل الدراسـي الأول / الدورا   -   م 2016/  2015للعام الدراسي 

 درجــة ( 12إجــابة الســؤال الثــالـث  : ) 
 

رقم  الــجزئية
 المفـردة

المخرج  الدرجـة الإجـابة الصحيحة
 التعليمي

 الصفحـة

 

 أ
 

 درجـتين 

 ب(1-7-7م)  ½ (4رقم ) 1

 ب(1-7-7م)  ½ (2رقم ) 2 118

 ب(1-7-7م)  ½ (1رقم ) 3

 
4 

 ب(1-7-7م)  ½ (3)رقم 
117 

 

 ب
 

 (4  )
 درجات

1 
 

 (1الرقم )
1 

 72 ( أ1-7-4)

 الثغر  أو الثغور 2
1 

 73 ( أ1-7-4)

 خليتين حارستين أو خلايا حارسة 3
1 

 73 ( أ1-7-4)

 73 ب( 4-7-1) 1 في النهار. 4

 
 
 ج

 

 (6   )

 درجات

 
 
 

 هـ( 4-7-1) 1 أو التكاثر لا جنسي. التكاثر الخضري  أ -1

85 
 ب -1

 
 هـ( 4-7-1) 1 (3رقم )

 هـ( 4-7-1) 1 عندما تنمو الجذور. ج -1

شجرة اللبان: كعلاج للسعال أو التهابات الحلق  أو  صناعة   أ -2
 البخور أو صناعة العطور

  شجرة النارجيل )جوز الهند(: كغذاء أو صناعة زيوت المحركات
 والطائرات

 ملاحظة: أي استخدام لكل شجرة يمنح درجة
 

2 
 

 ب( 6-7-2)

100 + 
103 

92 + 
102 

 ب -2
 

  : بتلات الأزهار في الماء غليالطريقة الأولى 
 الطريقة الثانية:  النقع 

 

½ 
½ 

(6-7-2) 103 

 درجــــة 12مجمــوع الــدرجــات = 

 انتهــى نمــوذج الإجــابة
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